

# 预计总投资100亿元 布局研发、生产、销售全链条生态 紫光智慧计算终端全球总部基地 落户郑州高新区

防疫不误发展,实干不负春光。在4月22日上午市政府与紫光集团等企业集中签约仪式上,高新区与紫光股份有限公司进行项目签约,紫光股份计划10年累计投入100亿元在高新区建设紫光智慧计算终端全球总部。新的“喜事”不止一桩,4月23日,中国长城(郑州)自主创新基地年产100万台自主安全整机项目开工暨产品下线仪式如期举行。一项项具有广阔市场前景和应用价值的电子信息产业项目接二连三落地,郑州高新区以惊人的“郑州速度”改写着中国智慧计算终端产业版图,正逐步发展成为光机电算全产业链集聚区。

记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭



## 【郑州速度】 高新区正在改写 中国智慧计算终端产业版图

智慧计算终端产业在高新区快速崛起,紫光智慧计算终端全球总部基地之所以落户高新区,得从3年前新华三大数据技术有限公司在高新区“安家”说起。

新华三大数据技术有限公司成立于2017年,是高新区与紫光股份有限公司(以下简称“紫光股份”)旗下新华三集团全资子公司,也是新华三集团大数据板块的全国总部,主要负责承接集团的大数据以及人工智能的发展战略。成立以来,新华三大数据技术有限公司承接了河南政务大数据、成都智慧高新、云上北疆、杭州智慧滨江等重点项目,已发展成河南大数据领域的龙头企业,累计申请专利数364件,获得授权专利99件,已取得软件著作权有74篇。

3年来的发展,公司在进一步发展壮大的同时,也感受到高新区着力营造的良好创新创业生态和逐步优化的营商环境,郑州高新区是1991年经国务院批准的全国第一批国家级高新区、2016年获国务院批复建设的郑洛新国家自主创新示范区郑州片区核心区。近年

来,高新区以千亿级世界一流高科技园区为目标,聚焦智慧产业、建设智慧社会、围绕产业链,布局科创链、完善金融链、强化政策链、着力发展更加宜创宜业宜居智慧新城,全面提升国家自主创新示范区建设发展水平,积极为郑州国家中心城市城市建设提供创新驱动引擎,努力在郑州建设国家中心城市的进程中担当高新责任、奉献高新智慧、做出高新贡献。

可以看出,郑州高新区的发展定位与紫光集团的发展目标高度契合。高新区管委会此次签约合作的紫光股份,是紫光集团旗下控股子公司和新华三集团的控股股东,作为全球新一代云计算基础设施建设和行业智能应用服务的领先者,紫光股份为云计算、大数据、人工智能、5G和物联网在行业智能应用提供领先的计算、网络、存储和安全等软硬件产品,并为政府、电信、互联网、金融、教育、医疗、农业、交通、智慧城市等众多行业用户的云计算智能应用项目提供规划设计、软件开发、解决方案、系统集成及运维管理等全生命周期服务。

## 【品牌效应】 高新区成紫光“从芯到云”云战略的主要承载者

此次签约项目,紫光股份计划10年累计投入100亿元建设的紫光智慧计算终端全球总部,布局研发、生产、销售全链条生态。

活动当天,紫光集团在官方微信公众号以《战略投入扩展产业建设布局 紫光智慧计算终端全球总部基地项目落户郑州》为题,对此次签约进行报道,同时透露了项目建设具体内容。

文章中提到,作为中国大型综合性集成电路领军企业和领先的全产业链云网设备及服务提供商,紫光集团正致力于成为世界级高科技产业集团。紫光集团以移动芯片设计为突破口,以存储芯片制造为纵深,贯穿云计算和整个网络产业生态,打造出极具

特色的“从芯到云”产业链条,并通过提供从产品到咨询、设计、建设和运营的全产业链云网设备和服务,帮助客户创造更高价值。凭借资源整合与创新能力等方面的不断提升,向智慧计算终端领域的发展有利于紫光集团和紫光股份扩大整体市场用户和业务规模,同时也能够使紫光集团将“芯”“云”领域的资源与能力直接赋能智慧计算终端的发展,打造拉通产业上、下游的一体化优势。郑州作为中原城市群的引擎,客户群庞大、产业基础扎实、各类人才集中,为先进企业提供了充足的发展空间和机遇,智慧计算终端项目的落地生根,可谓恰逢其时。

作为紫光集团“从芯到云”云战略的主要承载者,紫光股份将在郑州高新区设立项目公司,负责智慧计算终端全球总部基地项目的运营,项目公司将在未来10年内针对研发、生产、人才、生态等方面的建设,预计累计投入近百亿元。

智慧计算终端项目将立足国内、面向国际,为政教医企等行业用户提供通用平台和行业定制化平台,将依托紫光股份多年来服务行业客户的经验和对行业客户应用的理解、市场运营能力和供应链资源整合的能力,在全面深化紫光股份云计算终端技术能力的同时,助力郑州市经济结构调整与新旧动能转化。

## 【规模放量】紫光项目将使郑州跻身智慧计算终端产能第一梯队

产业是经济的根基,是实现高质量发展的基础。电子信息产业是战略型、基础型、先导型产业,是近年来全市一直重点打造的支撑产业。紫光集团作为中国领先的数字化基础设施供应服务企业、中国最大的综合性集成电路企业、全球第三大手机芯片企业,此次项目落地,充分体现了紫光集团高远的战略眼光、敏锐的市场把握和对高新区发展的看重与支持,将进一步完善高新区以网络安全为重点的电子信息产业链,助推进一步优化产业生态,提升产业层次、增强发展动能,形成一个在全国乃至全球范围内智能计算终端产业有影响力的标志性基地。

紫光股份智慧计算终端全球总部基地项目将布局研发、生产、销售的全链条生态,整合和聚焦

集团资源。建设内容主要包括紫光股份在郑州高新区设立项目公司,作为建设和运营主体,承担其商用计算终端的设计研发、生产制造、销售结算等全球业务。紫光股份与郑州市共同建设智慧计算终端产业链,为智慧计算终端产业链引进芯片、模组、电源、存储、适配等上下游企业,形成配套完善的生态体系。

紫光项目计划今年上市首个自主研发的产品,明年建成基于自有品牌的软硬件全球适配中心,成立智慧终端产业技术研究院。

高新区党工委书记、管委会主任王新亭表示,此次签约项目产业导向精准,符合高新区产业发展定位,也更坚定了高新区2025年基本建成千亿级世界一流高科技园区的信心和决心。在省、市

领导的高度重视和市直部门的全力支持下,高新区将着力优化营商环境、强化跟踪服务、拓展应用空间,为紫光集团在高新区的发展创造良好条件。同时,以此次签约为节点,全力以赴抓好项目落地后续工作,全方位、全过程支持项目建设,力争如期开工、早日建成达产。

据“郑州发布”消息,紫光集团联席总裁、紫光股份董事长、新华三集团总裁兼首席执行官于英涛表示,智慧计算终端全球总部基地项目是紫光集团响应国家新基建号召、谋划全球战略的重要组成部分,将成为全国乃至全球范围内智能计算终端产业有影响力的标志性项目,下一步将不断深化与郑州市的合作,积极助推河南、郑州数字产业化、产业数字化发展。

